

Oponentní posudek na diplomovou práci: AZYLOVÁ A MIGRAČNÍ POLITIKA EU

Autor: Bc. Michal Stuchlík

Vedoucí práce: JUDr. Jana Janderová, Ph.D.

Oponent práce: RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

Předkládaná diplomová práce obsahuje 94 stran textu a dalšího doprovodného materiálu; je řešena kromě úvodu a závěru v šesti následujících kapitolách: Vymezení základních pojmů, Historie a vývoj společné přistěhovalecké politiky EU, Přistěhovalecká a azylová politika EU – právní rámec, Analýza migrační a azylové politiky vybraných států, Analýza makroekonomických dopadů migrace a nákladů EU a členských států spojených s migrační krizí, Zhodnocení funkce Schengenského prostoru a fungování společné migrační politiky EU.

Po obsahové stránce má práce velmi dobrou stavbu a strukturu, jednotlivé kapitoly a subkapitoly jsou logicky řazeny a propojeny. Je zřejmé, že autor prostudoval a zpracoval značné množství české i zahraniční literatury a jiných materiálů a jeho práce s těmito zdroji splňuje vysoká kritéria na hodnocení diplomových prací. Dokáže je nejen vhodně zpracovat do čtivého a smysluplného textu ale i tabelární a grafické vyjádření má vysokou vypovídací hodnotu. Práce je i po formální stránce v pořádku, velmi pěkně a přehledně řešena.

Navzdory pozitivnímu hodnocení a vzhledem k tomu, jak byl cíl a celá práce koncipována se však jako oponent práce nemohu ubránit i poněkud kritičtějšímu pohledu. Práce vychází jednoznačně z poněkud jednostranného zaměření oficiálních dokumentů. Je otázka, zda harmonizace migrační politiky má v důsledku mnoha nepřehlédnutelných velmi negativních až tragických dopadů celého fenoménu migrační vlny, vůbec své opodstatnění. V práci takového charakteru bych očekávala vlastní kritický vhled autora a hlubší osobní invenci.

Z výše uvedených důvodů hodnotím práci: **Výborně minus.**

Otázka k obhajobě:

- *Jak Vy osobně hodnotíte skutečnou funkčnost Schengenského prostoru a migrační politiky EU v kontextu masivní migrační vlny posledních let?*

Oponent práce

RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.

Ústav správních a sociálních věd

Fakulta ekonomicko – správní, UPa

